

# 依托无花果资源做大产业链

## 港西镇通过果品深加工、互联网营销为农民增收

(杨春宁 张鑫)

又到了无花果秋果大量成熟上市的季节,港西镇有近30年的大规模无花果种植历史,该依托无花果产业资源优势,通过积极壮大无花果合作社、引进精深加工项目、完善物流配送和网上销售,拉长做大产业链。目前,全镇无花果种植面积达5000多亩,年产量1万多吨,20%以上可实现精深加工,吸纳群众就业200多人,年可增加农民收入600多万元。



▲无花果网上受追捧,工作人员忙着挑拣果品。

### 鲜果敞开收购 社员笑开颜

在港西镇“威海觉苑无花果合作社”的精深加工基地——“乐康休闲食品公司”生产车间门口,每天都是车水马龙,人声喧闹。前来送果的社员们络绎不绝,大家忙着卸车、过磅、入库。

年近六旬的社员孙佑林

种无花果多年,他家有五亩无花果,当天他开车送来了500斤鲜果。今年合作社敞开保护价收购,让他吃了定心丸,“这回再也不用到处找销路了,太省心了,以前都是赶集卖现在上这来卖路又近,价格又合适,一年能多挣1万多块钱!”

### 合作社“兜底”收购 联合社员闯市场

为跳出丰年果农歉收、荒年厂家吃不饱的怪圈,合作社在加快生产基地建设的同时,就展开了争取果农入社的前期准备中,在镇政府的大力引导帮助下,合作社推出每公斤两元的基准保护价政策,同时承诺提供果树种植维护技术支持,每亩果园还得到维护基金,社员还可以优先来企业打工。充满诚意的合作条件成功吸引了周边几百户

果农,目前签约社员覆盖无花果种植面积600多亩,占全镇全部种植面积的十分之一强。

夏钰涵说:“今年我们将发展的主战场确定在港西镇,应该说就是看准了港西是威海最大的无花果原料基地,这个优势是管哪儿也比不了的。预计今年我们会收购原料储存500到1000吨,大多数用业加工果汁、果干”。

### 依托精深加工 合作社胃口大开

“以往的合作社,往往都局限在统一收购果农的鲜果,再转手走烟台、威海等外地加工厂,很少在本地加工消化,这几乎成了制约当地无花果产业化发展的最大瓶颈。”觉苑无花果合作社负责人夏钰涵如是说。

作为有多年无花果加工、研发、销售经验的觉苑无花果合作社,已成功开发出果汁、果干、茶叶等6大系列13个种产品,拥有“觉

苑”、“乐康”两个商标、专利40多项。

今年3月,在镇政府的努力下,合作社投资5000万元,在港西镇航海食品园区设立乐康休闲食品项目,这一项目改造10000平米食品生产车间,增上果汁、茶叶、冻干、烘干果干等6条专业食品加工生产线,依靠精深加工,延伸产业链条。目前,所有生产线基本安装调试完成,已经试生产。

### 传统产业+互联网 无花果网上受追捧

引进产业龙头是港西镇提升无花果产业发展档次的重要举措,今年以来,该镇引导觉苑、朝阳港等无花果合作社壮大实力,强化与电商、物流业的融合发展,让无花果身价倍增。

在乐康休闲食品生产现场,记者看到几十名在车间忙碌着,无花果经过清洗,被工人们一剖两半,鲜红的果心和翠绿的果皮看上去赏心悦目。再进入冻干生产线,十小时后就成为口感酥脆的冻干

无花果片。在另外的包装生产线上,十几名员工正在装箱打包,24个无花果装入一体成型的专利泡沫包装盒中,再加上冰袋,可以保证网上销售的品质不受影响。“这批鲜果是走快递的,每天顺丰来取货,来我们和顺丰、淘宝好多商家合作,他们在前台铺货,我们在后台供货,加上漂亮的手提兜,就成了非常受欢迎的时尚健康礼品。”谈起眼下火热的无花果网上销售,夏钰涵信心满满。

## 三人制篮球赛 胜利闭幕

本报9月15日讯(黄韶辉) 9月7日,由荣成市人民政府主办、荣成市体育局、荣成市市直机关工委、荣成市总工会联合承办的“中国体育彩票杯”2015荣成市民运动会三人制篮球赛,在市体育馆隆重举行。共有来自全市机关、企事业单位的30支代表队200多人参加比赛。

本次三人制篮球赛是市民运动会的集体项目之一,共分为机关A、B组、镇街组、企业组四个组别,其中镇街组的比赛已于8月份先期举行,经过3天100多场次的激烈角逐,最终交通局、教育局、公安局分获机关A组前三名,地税局、技校、法院分获机关B组前三名,成山集团、阿凯婚庆、热电燃气分获企业组的前三名,至此,三人制篮球赛顺利收官。

## 男子钱包丢失 教师拾金不昧

本报9月15日讯(刘祺豪)

日前,家住龙须岛做手机生意的周先生与朋友吃饭后,不慎将钱包遗失,荣成市第六中学王志刚老师拾金不昧,周先生的钱包失而复得。

9月14日,在荣成市第六中学物理组办公室内,王志刚老师像往常一样在办公室备课,却不料一位特殊的客人即将前来拜访,一进门,周先生就热情的走上去跟他握手,并将一面写有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗交到了王老师手中,感谢他拾金不昧,为人师表的高尚品德。

据王老师介绍,10日中午,他正准备回家,在路边捡到了一个红色钱包,打开后发现里面装有1800多元现金和身份证、银行卡等物品。想到失主发觉丢失钱包后可能会回来寻找,就一直在饭店门口等候,久等不到,就把钱包送到了成山边防派出所,后几经周折,民警联系到了失主周先生,通知他来领取钱包。王志刚说:“其实捡到钱包之后,没有什么想法,就觉得这个钱包是谁的,就该还给谁,不论是教师还是市民都是应该做的,没什么大不了的。”

### 速读

为进一步继承和发挥中医药特色优势,提高中医药服务能力,俚岛中心卫生院高度重视,紧紧围绕“服务更可行、能力提高、群众得实惠”的工作宗旨,认真组织实施,建设布局合理,设备配置齐全,服务团队健全,服务能力不断提高。(刘雷波)

为庆祝第31个教师节,9月10日上午,来自好运角中学以及周边各小学的十多名青年教师在好运角中学美术教室举办以“教师节、展风采”为主题的粉笔、钢笔字比赛,共度佳节。(刘祺豪)

今年五月份以来,好运角旅游度假区启动新一轮扬尘洒水联合执法行动。

(林巍强 郭旭 赛婷婷)

随着新学期开学,好运角学校中学部分正式投入使用,学生们乘坐崭新的校车来到新学校。

目前,好运角学校中学部分已通入使用,设36个教学班,共有在校生1369名,教职工151名。小学、幼儿园等部分的教学楼、实验楼以及室内体育馆等部分正加紧进行内部装修工作,预计今年11月份可全部投入使用。(林巍强)



## 防鸟患

9月8日,荣成市供电公司线路工区、安装公司对110kV工古线开展登杆检修、消缺、紧固螺栓及防鸟患工作,保障输电线路安全稳定运行。为避免鸟患造成的线路跳闸事故,荣成市供电公司针对杆塔上发现的鸟窝及其他附着物登杆清除,对输电线路、设备上的防鸟装置进行检查、加装和补装,防止原地再次筑巢。当日,该公司共完成81基杆塔的登杆检查,安装防鸟刺66支,调整防鸟刺安装位置440支,清除鸟巢26处,消除严重缺陷3项,为荣成电网的安全稳定运行奠定了基础。

(韩天凯 张妍妮)

## 两企业获批威海市级工程实验室

本报9月15日讯(王国江 杨志礼) 近日,威海市发改委公布了2015年认定威海市工程实验室(工程研究中心)名单,经济开发区山东达因海洋生物制药股份有限公司儿童制药工程实验室、荣成华东锻压

机床有限公司压力机自动化生产线及机器人应用工程实验室“榜上有名”,成为荣成仅有的2家获批企业。

此次组织申报的2家工程实验室在各自领域内都具有明显优势,经过专家评审顺利认

定,不仅有利于促进企业提高自主创新能力,而且为今后申报省级创新平台打下坚实基础。近年来,经济开发区紧紧围绕“科技兴荣”战略目标,按照“成熟一个、申报一个,获批一个”的原则,积极争取上级

业务部门支持,引导企业加强创新平台建设,推动战略性新兴产业发展和传统产业转型升级。2014年开发区高新技术产业产值比重达到35%,科技对经济增长的贡献率达到60%以上。